
(Folytatás a címlapról)
Tehetjük, hiszen van már állandó

üveghutánk Kisújbányán, egy igazi
üvegcsűr a patak partján. A mesterséget
bemutatni, próbálgatni, netán tanítani telje-
sen megfelel. (Lelátót azonban kell majd
még építeni eléje, hogy teljes legyen az
élmény a nézők számára.) Köszönet érte
Müller Eszternek és a Pusztakisfaluért
Egyesületnek, akik Kisújbányára telepítet-
ték, s Budveszel Gyula üvegfúvó mester
segítségével felújították a náluk
évtizedeket szolgált Trebi-hutát. 

A hétvége programja – mint mindig –,
péntek este vette kezdetét Smetana Ágnes
Ferenczy Noémi-díjas üvegművész kiál-
lításának megnyitójával Hosszúhetényben.
Ágnes itt volt 2008-ban is az első üveges
rendezvényünkön, hiszen az állandó kiál-
lításban is látható néhány hajlékony nőies
vázája. Régóta szerettük volna újabb
munkáit is kiállítani, melynek most jött el
az ideje. Ezúttal gyönyörű zöldes, lilás,
aranyosan irizáló, virágos csodákkal
töltötte meg a vitrineket. Tárlatát, melyre
nagyon sokan voltak kíváncsiak, Závoczky
Szabolcs, a Duna-Dráva Nemzeti Park
igazgatója nyitotta meg. A szokásos kis
vendégséget követően a közönség egy
része felkerekedett, s kiautózott Kisúj-
bányára, hogy éjszakai üvegfúvást lásson.
A hutát reggel óta fűtötték, s Gyula mellett,
Ágnes és Pattantyús Gergely üvegművé-
szek is kipróbálhatták. Mi pedig a sötétben 
újra rácsodálkozhattunk az üvegfúvás
gyönyörű mesterségére. Később kék
üvegből kisújbányai logós pecsétek is
készültek ajándékba, a túrázók számára. 

Szombaton, az emléktúrán, melyet a 
Hosszúhetényi Turista Egyesület vezetett, 
harmincegyen indultak útnak, de jöttek 
sokan egyénileg is. Magyaregregy felől
csatlakozott a rendezvényhez Tájházunk
túrázó csapata, Lovászhetényből a
Baranya Megyei Szent Márton Úton egy
14 fős túracsoport érkezett Winkler Roland
polgármester vezetésével. Egész nap áram-
lottak az emberek, s a rendkívüli meleg
ellenére, több százan megfordultak a
faluban. 

Délután a PTE nyári szabadegyete-
mének külföldi hallgatói is kilátogattak,
kb. ötvenen. Megnézték az üvegfúvást,
majd a faluházban a hetényi Szociális
Szövetkezet helyi alapanyagokból készült
ételekkel vendégelte meg őket. A

szövetkezet kézműves és őrtermelő tagjai
bemutatták portékáikat is a faluház
udvarán.

Kisújbányán hagyomány, hogy minden
rendezvény szentmisével kezdődik. Ezút-
tal a mise előtt Gyurosovics Mihály kárászi
plébános megáldotta a kárpátaljai Viktor
Lavnij üvegművész második üvegablakát,
mely Szent Márton életének azt az epizód-
ját ábrázolja, mikor a püspök hite erejével
a kételkedő falusiak felé fordítja a kivágott
fa zuhanását. A szentmisén a vasasi Kovács
István gyönyörű énekét is hallhattuk. A
mise után Bocz Diána a Pusztakisfaluért
Egyesület elnöke jelképesen átadta a hutát
Derksen Gyöngyinek, majd a plébános úr
megáldotta az üvegcsűrt a benne dolgo-
zókkal, valamint a közönséggel együtt. 

A közösen elmondott imát követően
folytatódott az üvegfúvás – egészen haj-
nalig –, melyből Pattantyús Gergő és
Smetana Ágnes is kivette a részét. 

Három órakor a kis falu főterén
vérpezsdítő polka csendült fel, a Bayer-
krainers Trió sváb zenét játszott, közben
Kruzsely Pálma német népdalokat énekelt,
majd a Hosszúhetényi Népi Együttes tagjai
német táncokat táncoltak. Betétjüket
követően a zenekar folytatta a muzsikát,
melyre páran táncra is perdültek. 

A műsor után a faluházban Gallina
Zsolt régész tartott előadást a 2016-2018
közötti pusztabányai ásatás jelentőségéről,
majd levetítette – Az utolsó mecseki üveg-
huta története című – kis filmet. Végül
Balogh Andrással, a film rendezőjével
együtt – néhány leletet is bemutatva –,
válaszoltak az érdeklődők kérdéseire.  A
film fenn van a YouTube videó csatornán
is, érdemes megnézni!  

A gyerekek számára egész nap Spéth
Linda tanítónő tartott játékos foglal-
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